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XIII.
Bonifert Domonkos Nemzetközi Matematikaverseny 2016/2017.

4. osztály
1. forduló
JAVÍTÓKULCS

1.
Rajzoljuk végig a tornasort a feladat szövege szerint!
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* * * * * * M  * * * * * * * B * * * * * * * *
Ha a két fiú között 7 fő áll és Bence előtt van 14 fő,
                   

      akkor Marcell a 7. fiú és előtte van még 6 fő.
Marcell mögött viszont van még 16 fő (Bencével együtt).  6 + 1 + 16 =  23
        6 + 1 + 7 + 1 + 8 = 23 az osztály létszáma.

Másként:

Ha összeadjuk a Marcell mögött álló 16 főt és a Bence előtt álló 14 főt, akkor a közöttük álló 7 főt duplán számoltuk a létszámba, ezért az összegből le kell vonni.


(16 + 14) ‒ 7 = 30 ‒ 7 = 23.  Az osztály létszáma 23.


Másként:

„A”  halmazban jelöljük azok számát, akik Marcell mögött vannak a sorban.

„B”  halmazban jelöljük azok számát, akik Bence előtt vannak a sorban.
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8 + 1 + 7 + 6 + 1 = 23 fő az osztálylétszám.
6 pont
2. Vegyük sorra az egyes sütiket, hogy mit választhatunk még hozzá!




tortaszelethez
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4 választás
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3 választás
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2 választás
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1 választás

Összesen:
4 + 3 + 2 + 1 = 10 féleképpen választhat.
Másként:

Bármelyiket is választja elsőként, ahhoz a maradék négy közül szintén akármelyiket veheti még. Ez összesen 5 · 4 = 20 -féle lehetőség lenne, de ha fordított sorrendben veszi ki ugyanazt a kettőt, az nem jelent újabb választást. Ezért az összesnek csak a fele lesz különböző, azaz  20 : 2 = 10-féle lehetőség van.
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Másként:

Táblázatba rendezve az egyes süteményfajtákat, kapjuk a következőt:


‒ mivel azonos fajták nem lehetnek, ezért az átlóban lévők kiesnek.

‒ az átló fölötti részben is ugyanezek a párok fordulnának elő, csak

   fordított sorrendben, ezért azok nem adnak újabb megoldásokat.

Összesen tehát 10 különböző lehetőség van.
6 pont
3. 
Legkisebb szám:     1. 
           Az egymás után következők mind 1-gyel nagyobbak az előzőnél.


        2.

     +1
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     +2



   4.

     +3



   5.

     +4          1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 =  21 


   6.

     +5



   7. 

     +6

2016 ‒ 21 = 1995
Az 1995 a legkisebb szám 7-szerese:           7 ·
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      = 1995. 

Ebből megtudjuk, hogy 1995 : 7 = 285 volt a legkisebb szám.
A hét szám emelkedő sorrendben:  285; 286; 287; 288; 289; 290; 291.

                                 285 + 286 + 287 + 288 + 289 + 290 + 291 = 2016 

Másként:

Ha 7 db egymás után következő természetes számról van szó, akkor azok összege egyenlő a középsőnek a 7-szeresével. Ebben az esetben 7 · (  = 2016. A 2016 : 7 = 288 = (.

A látott számok közül 3 db kisebb 288-nál és 3 db nagyobb 288-nál.

Az egymás után következő számok növekvő sorrendben: 285; 286; 287; 288; 289; 290; 291.
6 pont
a)   A négyzetnek 4 egyenlő hosszúságú oldala van. Ezek 

hosszának összege tudjuk, hogy 48 m.

Egy oldal hossza:   48 m : 4 = 12 m = a

A kerületek összegét úgy kapjuk meg, ha összeadjuk a pöttyös 

téglalapnak, az üres téglalapnak és a csíkos téglalapnak a 

kerületét. Ekkor az ábrán látható szomszédos téglalapok egymással érintkező oldalait külön-külön kell számolnunk, ami 

2 · a  + 2 · a = 4 · a hosszúságot jelent összesen, azaz 4 · 12 m-t. Ez adódik hozzá az eredeti négyzet kerületéhez, így kapunk 

           48 m + 48 m = 96 métert.
b) A három téglalap alakú rész elválasztásához a szomszédos 

téglalapok egymással érintkező oldalait csak egyszer kell figyelembe venni, mivel ott csak egyszeres kerítés lesz. 

Ezért a szükséges összes drót:  a négyzet kerülete + 2 · a

48 m + 24 m = 72 méter.
6 pont
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